

选款合适地毯 温暖整个冬天



热播美剧中，几乎家家户户沙发前都铺一张地毯，在国内家庭装修中，这一风潮迟迟未能流行。大部分人的顾虑是“地毯清洁太麻烦”。

其实，地毯只需每周清洁一次，平时直接用吸尘器一吸就好，简单省事。地毯表面密集的绒头结构，可以吸附从空中落下的尘埃颗粒，阻止尘埃飞扬，一定程度上起到净化空气的作用。

记者近日走访省城家居市场的业内人士，帮助消费者了解怎样选购才能寻到一张合适的地毯，怎样才能消除清洁地毯难的顾虑——

A 奢华地毯 每平方米造价过万元

地毯中，价格最高的当数真丝、纯羊毛、真皮地毯。

目前市面上的家居卖场内，价格较贵又最常见的是纯毛地毯，主要成分以羊毛为主，按照毛毯绒纱内羊毛含量的不同分为纯羊毛地毯、羊毛地毯、羊毛混纺地毯、混纺地毯等。纯毛地毯毛质细密，弹性好。天然的纤维杜绝了静电，减少了灰尘的吸附，同时羊毛纤维不容易燃烧，降低了潜在危险。纯毛地毯图案精美，不易褪色，踩上去脚感也更加舒适。纯毛地毯的弊端是，不能沾水，彻底清洗需要找地毯专业清洗公司，清洁一次的价格在几百元。

牛皮地毯价格比羊毛地毯便宜，也是较流行的材质，根据价格不同有整张牛皮地毯，也有拼接地毯。牛皮地毯没有纯毛地毯的绒，更方便日常清洁与保养，沾上污渍也可直接用湿布擦拭。相比纯毛地毯，牛皮地毯外观更突出，铺在客厅、餐厅或大卧室中，可以把整张牛皮的完整性很好的体现出来。在挑选牛皮地毯时，要看整体毛色、光滑度，还要看边缘处细节是否光滑，针脚是否整齐。天然牛皮都会有一种皮革的味道，需要在阴凉通风处散味。

除了纯羊毛、牛皮地毯外，真丝地毯价格最高，每平方米价格从几千元至几万元不等，购买、使用人数较少。真丝地毯色泽光亮，质地柔软，对皮肤无刺激，吸汗防潮。真丝地毯“娇气”，在铺之前需要先铺一层衬垫，防滑的同时还可以延长使用寿命。

B “经济适用型”地毯 占据市场

记者走访市内各大家居卖场发现，经济适用型的地毯种类和材质很多，不同材质的地毯优缺点各不同，可供不同家庭选择。

最常见的就是化纤地毯，主要是涤纶、腈纶等人造纤维。这类地毯价格便宜，花色丰富，占据了市场主流。化纤地毯优势明显，耐磨性好，也可以很好的防虫、防霉、防腐蚀；清洗很方便，直接水洗，洗衣机容量大的话可以直接进洗衣机，简单省事。弊端是化纤属于人造纤维，不阻燃，所以经常在屋里抽烟的家庭要注意防火。此外，人造纤维容易产生静电，很容易吸附灰尘皮屑，像太原这样的气候，春、秋、冬季非常容易起静电。也有无毛的化纤地毯，颜值高、藏灰少，可以选择。

市场上还有一种价格略贵的混纺地毯，由尼龙、腈纶等人造纤维和羊毛纤维混合编织而成，集合了纯毛地毯和化纤地毯的优点。混纺地毯耐磨性是纯毛地毯的数倍，还不易腐蚀、不易生虫、不易产生静电，很少吸附灰尘。

此外，黄麻地毯受到很多中式装修家庭的喜爱。这种地毯耐磨、环保，不易燃，也不会产生静电。除了以上地毯之外，纯棉地毯、塑料地毯也属于经济适用型地毯，适合家中有孩子的家庭。

C 地毯清洁 不要顾虑太多

很多家庭不愿意使用地毯，主要是因为难清洁。其实，地毯的主要脏源就是灰尘。如果是地砖或地板，每天至少要清洁一遍，地毯则不需要每天清洁，每周用吸尘器吸1至2遍即可。吸尘器清洁地毯的方法适用于日常清洁，所有材质的地毯都可以用。

市内某家政公司负责人符女士介绍，吸尘器可以配合地毯干洗粉来清洁地毯。先把干洗粉均匀的撒在地毯上，静置以后再用吸尘器把干洗粉吸出来，这种粉状物可以吸附地毯里的灰尘，同时可以除异味，从而达到更好的清洁效果。而干洗粉也可以用小苏打代替，用法、清洁效果和地毯干洗粉一样。

如果不小心把地毯局部沾上污渍，可以用专业的地毯清洗剂。把清洁剂喷到污渍处，静置一会儿然后用湿毛巾擦拭。如果污渍顽固可以多喷几次，用刷子轻刷几下。如果是有色饮料、饭菜汤汁不小心洒在地毯上，要立刻用纸巾干布吸走水分，再用地毯清洗剂清理。如果幼儿的尿渍污损了地毯，不仅需要地毯清洁剂清洗，还需要用白醋等去除异味。

据新华网